

◆ 感知文化新空间 ◆

西河设教龙门跃 古耿扬鞭桃李红

——当代楹联“河东流派”领军人杨振生为河津“传经送宝”小记

“这次的培训‘干货’很多、形式丰富，让基层楹联人有机会向楹联专家请教学习，对基层楹联人的成长有很大帮助。”6月26日，河津市楹联学会会长毛建民深有感触地说。

毛建民口中的培训，是该学会主办的首期联墨双修培训班。这个培训班自6月23日开课，至6月26日结业，邀请的培训老师是山西省楹联家协会名誉主席、运城市楹联学会名誉会长、当代楹联“河东流派”领军人杨振生，河津市楹联学会100余名会员参加培训。

做强做大“河东流派”，争跃争先天下龙门。杨振生曾担任运城市楹联学会会长。这期间，他带领河东楹联人闯出了一条楹联文化繁荣发展的新路子，运城先后获得“中国最佳楹联文化城市”“中国楹联文化强市”等荣誉称号；“中国楹联大厦”“中国楹联制作基地”等相继落户运城；涌现出一大批楹联爱好者、创作者，叫响了当代楹联“河东流派”，实现“联卷河东一片红”。特别是以他为首的当代楹联“河东流派”在全国联界引起了广泛关注。该流派的风格特点为“豪放、凝重、新奇、时尚”。

为期4天的培训中，杨振生以“一展（诗联书画展）、两培训（楹联创作培训、楹联书法培训）、三交流（楹联、诗词、书法交流）”的创新模式，向学员介绍了楹联基础知识、楹联创作技巧、楹联书法写作等内容。同时，他还和与会人员深入探讨了“新时代的楹联事业如何更好发展”这一话题。

步入培训课堂，一阵阵墨香扑



▲杨振生（左一）与楹联人交流创作心得

面。由杨振生创作、撰写、绘制的数十幅诗联书画作品，令观者大开眼界。“诗联书画这四艺，在杨老师身上得到了有机融合、充分展现，给我们基层楹联人打开了新的思路。”河津市楹联学会副会长吕存福说，“联墨不分家，我们也要全面开花，学以致用，让古耿联墨再飘香。”

谈到新时代的楹联事业如何更好发展时，杨振生说，河东楹联人要坚持“请进来”和“走出去”，学大家、拜名家，不断提升楹联创作水平；要紧跟文旅事业发展步伐，蹭“流量”、搭“便车”，借力提高知名度；要丰富营销手段，逐步建立策划、研发、销售团队，真正把楹联文化资源优势转化为经济发展优势，让楹联文化更好服务中心工作、服务社会大局、服务人民群众。

“手把手地教授、面对面地传艺，就好像到楹联高等学府进修一样，收获满满。”河津市楹联学会小梁分会会长卫勇告诉记者，此次联墨双修培训，是中华优秀传统文化“两创”（创造性转化、创新性发展）实践的生动缩影，有助于提升基层楹联人的文化艺术素养，更好地凝聚力量，为河东楹联事业的发展增光添彩。

前有卜子夏西河设教传美名，今有杨振生龙门送经扬国粹。虽然培训结束了，但楹联人的学习还在路上。运城市楹联学会会长王文广表示，今后还将创新载体、丰富内容，继续开展接地气、聚人气、凝正气、鼓士气的培训，让学楹联、作楹联、传楹联之风，拂遍河东大地。

记者 景斌

听西洋管弦乐演奏中国乐曲
湖北交响乐团今晚在永济演出

运城晚报讯（记者 景斌）7月3日，从永济人民剧院获悉，由湖北交响乐团精心打造的“雅韵华章”音乐会，将于5日晚7时30分亮相该剧院。

纵马在碧绿万顷的草原，泛舟在渔歌互答的江面，从枝头采撷一朵茉莉，引来翩跹飞舞的一双蝴蝶……此次音乐会的亮点在于主办方将用西洋管弦乐器演奏中国曲目，在东西方音乐碰撞交融的同时抒发新时代的中国声音。

据介绍，湖北交响乐团隶属于湖北省歌剧舞剧院，是在20世纪50年代创作的大型歌剧《洪湖赤卫队》的管弦乐队基础上发展起来的。多年来，该乐团为丰富大众精神文化生活作出了积极贡献。此次音乐会演出的剧目有《红旗颂》《渔舟唱晚》《洪湖颂》《茉莉花》《我的祖国》等，同样的旋律，不一样的演奏方式，一定会带给观众别样的视听享受。

又讯 植根人民沃土，助推文艺繁荣。本周“蒲景苑”周末百姓剧场将迎来山西省蒲剧艺术院演出二团的演出。具体演出时间及剧目——周五（7月5日晚7:30），蒲剧传统剧目《窦娥冤》；周六（7月6日晚7:30），蒲剧折子戏《拆书》《杀府》《李逵探母》《宇宙锋》。

（注：具体演出内容以现场为准）

河东书房·印象南湖馆
匠心凝聚家国情怀

▲童心向党，祝福祖国。

运城晚报讯（记者 景斌）7月1日，市区河东书房·印象南湖馆开展手工匠心制作活动，回顾党的光辉历程、讴歌党的丰功伟绩，进一步培养读者的爱国主义情感和民族自豪感。

活动中，大小读者们观看了党史纪录片、学习了党的最新理论等，深入了解党的历史和辉煌成就，着力提高自身的思想政治素质。随后，小朋友们在工作人员及家长的悉心指导下，按照说明书一步步拼制北京天安门模型。天安门模型制作完成后，小朋友们兴奋地向家长和伙伴展示各自的成果。

花儿向阳，红心向党，匠心精神、家国情怀。河东书房·印象南湖馆负责人文婉君说：“把孩子们喜爱的手工活动和爱党爱国的主题结合起来，有助于引导孩子们树立民族自尊心和自信心，加深孩子们对祖国的热爱之情，让孩子们更深刻地感受到今天的幸福生活来之不易。”

弘扬见义勇为 倡树正气新风
稷山表彰见义勇为模范

运城晚报讯（记者 景斌）弘扬见义勇为，倡树正气新风。6月27日，稷山县见义勇为模范表彰颁奖晚会在稷峰文化广场举行。

晚会现场，见义勇为模范、见义勇为先进集体受到隆重表彰。见义勇为，乐善敢为。面对落水失足的待救者，是他们用舍我其谁的坚定决心，奋勇一跳，同吞噬生命的死神做斗争；面对财产受损的抢劫事件，是他们用英勇无畏的搏斗精神，奋勇一迈，同穷凶极恶的歹徒做斗争。是他们，在后稷大地书写着一桩桩让人热血沸腾、无限崇尚的壮举，如微光成炬、点亮万家。他们中有基层村干、普通农民、退役军人、纪检干部、人民教师、的哥司机等，共同构成一道守护社会安全的亮丽风景线。

整场晚会融合了舞蹈《盛世欢歌》、朗诵《你是一束光》、小品《扶不扶》、情景剧《四宝娃娃



▲倡议见义勇为，共建和谐社会。

乐游《稷》》、歌舞伴《我们的祖国甜花香》等艺术形式，讲述见义勇为故事、讴歌见义勇为英雄、颂扬见义勇为精神、致敬见义勇为行为。晚会向全社会发出支持见义勇为事业、争做奉献社会模范、积极践行社会主义核心价值观的倡议。

运城市见义勇为协会有关负责人表示，此次颁奖晚会，充分

发挥了见义勇为表彰奖励的精神引领、典型示范作用，增强了见义勇为行为影响力，营造了“人人崇尚见义勇为，人人支持见义勇为，人人敢于见义勇为”的浓厚氛围，将进一步激励广大人民群众弘扬正气，崇尚、支持、参与见义勇为，积极参与社会治安综合治理，促进社会和谐稳定，推动社会主义精神文明建设。